
         DRUK NR 816 

projekt 

UCHWAŁA Nr  

RADY MIASTA KONINA 

z dnia sierpnia 2022 roku 

w sprawie rozpatrzenia skargi  

na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji 

w Koninie. 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 i art. 18b ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku 

o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2022 r. poz. 559 ze zm.), art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 

14 czerwca 1960 roku – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021 r. 

poz. 735 ze zm.) - Rada Miasta Konina uchwala, co następuje: 

§ 1. 

Po rozpatrzeniu skargi Związku Zawodowego „FAIR PLAY” Pracowników MOSiR Konin 

na  działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Koninie – uznaje się 

skargę za bezzasadną.  

Argumenty prawne i faktyczne zawiera uzasadnienie. 

§ 2. 

Wykonanie uchwały powierza się Prezydentowi Miasta Konina. 

§ 3.  

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

Przewodniczący 

Rady Miasta Konina 

Tadeusz Wojdyński 

Opiniował radca prawny 

Mirosława Adamiak-Lewandowska 

 



UZASADNIENIE 

DO UCHWAŁY NR  

RADY MIASTA KONINA 

z dnia  sierpnia 2022 roku 

w sprawie rozpatrzenia skargi  

na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Koninie. 

W dniu 1 sierpnia 2022 roku do Rady Miasta Konina wpłynęła skarga Związku 

Zawodowego „FAIR PLAY” Pracowników MOSiR Konin na  działania Dyrektora 

Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Koninie, która nie udzieliła w terminie 

odpowiedzi na pisma dotyczące regulacji płac oraz przepisów dotyczących warunków 

pracy BHP podczas wysokich temperatur i upałów. 

Przewodniczący Rady Miasta Konina przekazał skargę do Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Konina zwrócił się do 

Prezydenta Miasta Konina o wyjaśnienie sprawy poruszonej w skardze i zajęcie 

stanowiska. 

Prezydent Miasta Konina 18 sierpnia 2022 roku przekazał komisji wyjaśnienia do 

sprawy. Komisja otrzymała odpowiedzi na pisma z dnia 23 czerwca 2022 roku 

i 30 czerwca 2022 roku, udzielone przez dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Koninie Związkowi Zawodowemu „FAIR PLAY” Pracowników MOSiR Konin 

(data odpowiedzi - 17.08.2022r.) .   

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miasta Konina na posiedzeniu w dniu 

25 sierpnia 2022 roku wysłuchała wyjaśnień przewodniczącego Związku Zawodowego, 

dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Koninie oraz zastępcy prezydenta 

miasta Witolda Nowaka.  

Radni rozważali czy wniesiona skarga i obowiązek udzielenia odpowiedzi na pisma 

podlega zapisowi art. 28 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (Dz. 

U. 2022 poz. 854): 

1. Pracodawca jest obowiązany udzielić na wniosek zakładowej organizacji związkowej 

informacji niezbędnych do prowadzenia działalności związkowej, w szczególności 

informacji dotyczących: 

1) warunków pracy i zasad wynagradzania; 

2) działalności i sytuacji ekonomicznej pracodawcy związanych z zatrudnieniem oraz 

przewidywanych w tym zakresie zmian; 

3) stanu, struktury i przewidywanych zmian zatrudnienia oraz działań mających na 

celu utrzymanie poziomu zatrudnienia; 



4) działań, które mogą powodować istotne zmiany w organizacji pracy lub podstawach 

zatrudnienia. 

2. Pracodawca udziela zakładowej organizacji związkowej informacji, o których mowa 

w ust. 1, w terminie 30 dni od dnia otrzymania wniosku. 

Pytana o to dyrektor poinformowała, że zgodnie z posiadaną opinią prawną treść 

pism i ewentualna odpowiedź nie jest niezbędna do prowadzenia działalności 

związkowej w trybie art. 28 powyższej ustawy, dlatego nie udzieliła odpowiedzi w 30-

dniowym terminie. Takie stanowisko potwierdza również literatura, w której zauważa 

się, że pracodawca na żądanie związku jest obowiązany udzielić informacji 

niezbędnych do prowadzenia działalności związkowej, w szczególności o generalnie 

obowiązujących warunkach pracy i zasad wynagradzania, tj. wynikających z jawnych 

i powszechnie dostępnych przepisów regulujących kształtowanie wynagrodzeń 

wynikających z regulaminów wewnętrznych. Należy jednak odróżnić ustawowe 

uprawnienie związku zawodowego, czy też zakładowej organizacji związkowej do 

występowania z wnioskiem o udzielenie informacji, o których mowa w art. 28 ust. 1, 

na które to pytania odpowiedź ma charakter informacyjny stanowiący podstawę do 

ustalenia i powzięcia decyzji o konieczności podejmowania przez zainteresowanych 

dalszych działań chroniących interes pracowników od już wysuwanych przez 

organizacje związkową żądań mających na celu zmianę aktualnych warunków pracy, 

wynagrodzenia lub innych okoliczności związanych z zatrudnieniem. 

Jednocześnie w jednej z odpowiedzi dyrektor zobowiązała się, że w przyszłości będzie 

udzielała informacji na pisma związków zawodowych niezwłocznie po zgromadzeniu 

materiału, który będzie stanowił odpowiedź, aby uniknąć podobnych sytuacji. 

Po dyskusji Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w wyniku głosowania – 4 radnych „za”, 

3 „wstrzymujących się” - uznała, że skarga jest bezzasadna. 

Wobec powyższych argumentów prawnych i faktycznych komisja rekomenduje Radzie 

Miasta Konina uznanie skargi na działania Dyrektora Miejskiego Ośrodka Sportu 

i Rekreacji w Koninie za bezzasadną. 

 

Przewodniczący 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

/-/ Wiesław Wanjas 
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